2010年6月吉日

学　　 　校　 　　長　様
 　研修担当教諭様
　初夏の候、貴職におかれましては益々ご健勝のこととお慶び申し上げます。

　さて

　このたび 北海道教育委員会の後援を受け、札幌で「北海道“たのしい授業”フェスティバル/北海道“たのしい授業”体験講座」を開催することとなりましたので、案内を同封いたしました。

　この会は、月刊教育誌『たのしい授業』などで紹介されている“たのしい授業”の実践を中心として、道内の教職員と一般の方に広くその内容を広くお伝えしようとするものです。

　この会は、これまで（1983年以来）札幌を中心として旭川や帯広、室蘭などで毎年100名前後の参加者を対象に地道に行ってきており、毎回高い評価を得ています。今回も内容を充実させ、よりよい会となるよう準備を進めています。

　貴校教職員の皆様にとっても、夏季休業中の研修として役立つものになると考えています。何かと忙しい時期ですが、２学期のスタートを子供たちと爽やかに始めるための一助となればと思っています。

　よろしければ、本講座の案内を貴校で回覧して頂ければ幸いです。どうぞよろしくお願いいたします。
北海道“たのしい授業”講座実行委員会

　
※ご質問・お問い合わせ等がありましたら、連絡をお願いします。
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